

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIO DE LA SUSCRICION

DIARIO DE NOTICIAS

PRECIO DE LOS ANUNCIOS

30 centimos de peseta linea

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdo Chapuli

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., finan  
nuestros suplementos a Bancos y Sociedades, a precios con-  
vencionales.  
Se reciben en esta Administracion, en la Sociedad gene-  
ral de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de  
publicidad.  
ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Lunes 12 Mayo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.758. 2.ª edición

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores  
Vinuesa sucesora de Espaliu y  
compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre  
Alicante y Argel



El vapor *Sitges Hermanos*  
Saldrá de este puerto directo para  
Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes,  
haciendo su regreso los días 2, 12 y 22.  
Admitiendo carga y pasaje.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

## Ibarra y Comp.ª—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre  
Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

### Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Falco, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo Cruz, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillete, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Baizatal, de 1.100.—La Estrella, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Urania, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300.  
Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.  
Todos los martes y viernes para Valenc, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palermos y los principales puertos de Italia.

### Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Aril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de Antillas y Estados Unidos  
VIAJE DIRECTO

El vapor «Puerto Rico», saldrá en la primera quincena de Mayo para Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Canarias y Santo Domingo.

Línea del América del Sur

El vapor «Miguel Gallart», saldrá en la primera decena de Mayo, para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe.  
Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.  
Informará su consignatario: FELIX LLORCA—Alicante.  
NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

Compañía de Navegación a vapor de los Sres. V. Salinas é Hijos.—Servicio regular y fijo entre

## Alicante y Oran VICENTE SALINAS,

SALIDAS:

De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde.  
De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes.

Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

Lloyd Andaluz

SEGUROS  
marítimos,

LÍNEA DE GRANDES VAPORES  
ENTRE BARCELONA Y PUERTOS  
DEL NORTE



Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adels Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca».

Admite carga y pasaje para dichos puertos;  
Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

## SORDOS GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montera, 12, 2.ª izquierda Madrid.

## CRÓNICA

### Casariche en el poder

Ya conocerán los lectores lo ocurrido en Casariche. Para celebrar la fiesta de la Virgen de los Remedios, pidió el pueblo una capsa. Opúsose el cura a semejante propósito por considerar el homenaje poco digno de la Reina de los cielos; pero se amotinó la gente, invadió la iglesia, prorrumpió en blasfemias y no se espació en sus furiosos hasta que subió el cura al púlpito, anunció desde la cátedra del Espíritu Santo que habría toros.

Resalta en el suceso, tanto como los desmanes de la multitud enfurecida, la escasez de recursos con que la autoridad cuenta allí para mantener el orden y la poca influencia que sobre la cerrilidad del vecindario han tenido las enseñanzas de la escuela, los consejos del sacerdote y el ejemplo de los pocos habitantes cultos y sensatos que en el pueblo hay.

Allí ha tenido que sucumbir el buen sentido ante la barbarie y la violencia; allí ha tenido que capitular, desamparada de todo auxilio, la razón ante el motín. Fuera un caso aislado el del pueblecito andaluz a que nos referimos, y aunque muy lamentable y triste lo ocurrido, no valdría la pena de llamar sobre ello la atención. Mas, por desgracia, el suceso no es excepcional; en la corte, como en el cortijo, se advierte la misma flaqueza del poder público para asegurar el orden y la misma tendencia a apelar al tumulto como medio seguro de haber prosperar las más descabelladas demandas. Hoy mismo nos gobiernan unos hombres que, por sus costumbres cívicas y sus procedimientos políticos, parecen educados en las capsa de Casariche.



### Juana I de Nápoles

12 Mayo 1902.

Roberto el Bueno, hermano de San Luis, rey de Francia y nieto de Carlos d' Anjou, dejó en el trono de Nápoles, por fallecimiento de su hijo Carlos, a su nieta Juana.

Siendo esta todavía muy niña y a fin de evitar contiendas, fué casada con su primo Andrés de Hungría, pero el padre de este, Carlos Martel y Roberto, cambiado de sus primeras ideas, dieron lugar a un pleito que resolvió el Papa Clemente V y según el cual ambos esposos compartirían por igual el trono.

Andrés y Juana, no solo nunca se amaron, sino que llegaron a odiarse. Los húngaros, contando con el rey, llegaron hasta Nápoles e insultaron a Juana y esta sintióse herida en lo más íntimo de su ser como señora y como reina.

Esto ahondó las distancias entre los dos esposos y Juana en 1345, favoreció una conjuración que dió por resultado que Andrés fuese ahorcado por los rebeldes en las mismas habitaciones de palacio.

Volvió a Nápoles la soberana, quien nada hizo por averiguar ni castigar a los asesinos y como tampoco las pesquisas que el Papa ordenó, diesen resultado, Juana I contrajo segundas nupcias con Luis de Torinto, teniendo que huir poco después por que Luis, rey de Hungría, llegaba con poderoso ejército a vengar la muerte de su hermano.

Luis vió diezmado su ejército por la peste y Juana vendió al Papa en 80 mil florines, oro y la declaración de su inocencia, la villa de Arignon.

Muerto Luis, que con Juana constituye una vergüenza para la Historia, contrajo la viuda terceras nupcias con Jaime, rey de Mallorca pero su amor duró muy poco y Juana se refugió en España, adoptando para sucesor a su primo Carlos Durazzo, de quien también fué amante la maldéfica reina.

Aun caso esta otra vez con Othon, pero las tropas de este vencieron a las de su esposa y esta fué ahogada en 12 de Mayo de 1382 bajo los colchones de su cama.

Había nacido en Nápoles en 1327; y según la crítica histórica, es la «Fiammetta» de que Boccaccio habla en su «Decamerón».

No merecía otro epíteto reina tan perversa y tan infame.

HERNANDO DE ACEVEDO  
(Prohibida la reproducción)

## RAFAGAS

[Para ráfagas de frío las que nos han soplado estos días de los Estados Unidos]—[Cuidado que ha refrescado la temperatura]—Yo ya me decía:—Este cambio tan brusco no puede venir de ninguna parte buena—y efectivamente nació la ola de nieve en la patria de Morgan y Mac Kinley; es un regalo de frescura que maldita la impresión que nos ha causado, porque después que se perdió Cuba como nos quedamos tan frescos, habrán dicho los americanos, ¡allá va eso! [Los españoles tienen la epidemia poco sensible]

Habían asomado ya los sombreritos de paja, las niñas alicantinas, comenzaron a despojarse de los boas y de las capas de pieles, y habrán ustedes observado que ni por precaución se han vuelto a utilizar estas prendas. La dignidad y la vergüenza han sido factores de los nuevos catarros bronquiales; esclavos del régimen cómo hablamos de tolerar trajes de invierno en el mes de Mayo, cuando empezaran las lilas a matizar los campos, y saturar el aire de perfumes? [Así haya tres varas de nieve en la Carrasquetal]

[La dignidad y la vergüenza! Tanta pulcritud en la indumentaria del ropaje y tan desahogados para los quebrantos nacionales!]

Curtida la epidermis, si antes llevábamos por lema en nuestro escudo: «Patria y honor!»—hoy ya nos fabrican ingleses y americanos otra nueva divisa:—[Grillos y cadenas!]

[Y venga frío! Con los huesos helados por la deshonra, es innecesario el manto de la vergüenza!]

SERVET.

Alicante 12 Mayo 1902.

## NOVACION!

Hay besos que son alegrías y lágrimas que son madrigales.

Entre los enlutados cabellos lucía y brillaba la purpurina como si los hubieran emborrizado con el polvillo de oro de muchas mariposas.

En su frente una diadema de falsa pedrería y en su garganta un collar de cuentas nacaradas imitando perlas.

Aquella mujer sonreía al público mientras danzaba y sus torneados muslos spretujados en la malla de seda color carne y sus pies pequeños y delicados apenas tocaba al tablado del escenario.

El pianista, viejo y meneluno, la miraba con ansia y ella danzaba y sonreía

al público, enseñando sus dientes limpios y blancos.

Su cuerpo d'vertía a aquellos hombres que la devoraban con la vista y su alma angustiada pensaba en el pequeño que se moría, abandonado en su cuarto de artista entre sus trajes de mariposa y sus ropas de desvergonzada.

Terminó la danza y cayó el telón. El público salió pidiendo que saliera de nuevo a escena.

Ella atravesó el escenario como loca. En una canasta de mimbrés estaba el angelito, pálido, frío, yerto con la boquita abierta y las manos crispadas.

Se lanzó sobre él, queriendo darle calor con sus besos y sus cabellos negros cubrieron el cuerpecito de la criatura, como una mortaja de flecos de seda.

Fué cuestión de un momento. El público seguía aplaudiendo y escandalizando como enérgico.

Sobre el cadáver del chiquitín cayó la purpurina de sus cabellos.

La voz ronca del empresario dijo desde la puerta con acento grosero:

—Señorita, al escenario. El público la llama. Fuera de sensibilidad.

Ella se enjugó las lágrimas

Al salir a escena fué saludada por una salva de ap'ausos.

Se besaba la punta de los dedos y sonreía.

A borbotones salían las lágrimas por sus ojos.

El pianista agitaba sus melenas de león y se retenía nerviosamente las anillas de su bigote.

—Como llora de agradecimiento—dijo uno.

—Es una artista,—contestó otro.

—Se merece la ovación.

Ella seguía mandándole besos al público y pensando en la canasta de mimbrés, donde estaba el cadáver de su hijo cubierto de purpurina entre sus trajes de mariposa y sus ropas de desvergonzada...

[Hay besos que son alegrías y lágrimas que son madrigales!]

SATURNO LEON.

## Inconcebible y lamentable

Sucedan cosas en el Gobierno español y en todos sus ramos, que no están en el mapa, como se dice ahora. Una de las más estupidas es la que voy a referir y comentar.

Nombró el Gobierno una junta para proponer la reforma—mejor se hubiera dicho la creación—de la escuadra; y comparo esa junta de marinos, navieros y representantes de la nación. Únicamente se olvidó una pequeña: dar a la junta el programa de política internacional y la cifra aproximada del presupuesto naval bases indispensables de todo proyecto de fuerza marítima racional.

Pero en fin las luces indecibles de algunos vocales de la junta supieron la deficiencia del Gobierno como se pudo; y la propia junta se ha creado un programa de política naval y económica, que en mi modesta opinión es bastante satisfactorio y adecuado a las exigencias de la realidad, y a sus posibilidades. Pero ahora viene la más negra.

Nadie ignora que siempre, pero mucho más en los tiempos actuales, si bien la escuadra, es decir, el poder naval flotante, representa el signo más utilizable de ese poder total, viene a ser ella como delicadísima planta que vive y florece y fructifica en el mar, pero que necesita hondas y sanas raíces en tierra firme.

Son tales raíces múltiples y complicadas, pues se extienden por todos los terrenos de la propiedad nacional, en el comercio, en la industria, en la navegación mercante; pero hay un grupo de ellas que atañe más directamente a la organización militar del país; y está él representado por lo que en términos técnicos se llama puntos de apoyo, bases de operaciones o puestos militares. La complejidad de estos establecimientos navales ha llegado a ser maravillosa; tan grande como son impredecibilidad para la vida, conservación y eficacia práctica y estratégica de la armada.

Daremos de armamento para la rápida movilización de los buques en reser-

va, dársenas de acrolaje para esos mismos buques, diques de todo género para reparaciones en paz y en guerra (aun suponiendo que haya de recurrir a astilleros extranjeros para la construcción), almacenes gigantescos para pertrechos, artillería y sobre todo para carbón, talleres monstruosos y de delicadísima complejión forman el conjunto colosal de tales establecimientos sin los cuales de nada sirve tener barcos magníficos en la mar; y la condición precisa, indispensable es que establecimientos tan delicados como necesarios, tan costosos como útiles, se hallen en las contingencias de una guerra a cubierto de todo género de ataque del enemigo así por mar como por tierra.

Claro es que buscar emplazamiento adecuado para un puesto militar moderno es función naval, no sólo bajo el punto de vista estratégico, que dependerá de la política naval prevista, sino también bajo el punto de vista topográfico, polvorético e industrial. Técnicos de la marina tienen que hacer el anteproyecto de estructura tan complicada, e investigar hacia los parajes de la costa, dox de la estrategia aconseja emplazarla, aquellos que se prestan mejor a una perfecta protección, sin ofrecer dificultades insuperables a la vida industrial del establecimiento. ¿No comprende el lector muestro versado en estos asuntos que así debe ser?

Pues en nuestro ministerio de la Guerra no se piensa así; y al pedir la Junta naval datos relativos a los puertos militares existentes (haya cargo todavía del ejército de tierra) y de los proyectos que pudiera haber relativos a la defensa de las costas, Guerra ha contestado con una absoluta reserva de todo género de antecedentes, y con una protesta más ó menos explícita de que la marina deba limitarse a encargar su escuadra, la cual después la acomodará como pueda, bien ó mal, a los alojamientos que en tierra encuentre preparados.

Los marinos han puesto el grito en el cielo, y se quejan de que sobre la razón y el patriotismo prevalezcan cuestiones de amor propio, y antagonismos profesionales anacrónicos hoy en toda Europa. Creo que en los motivos se equivocan los marinos; y que la conducta asombrosa del ministerio de la Guerra obedezca a que allí no se han hecho cargo todavía de que los tiempos han cambiado.

Antes, un puerto militar para buques de madera, de vela y de artillería imponente se reducía a un puerto de refugio contra los temporales; con algunos almacenes de pertrechos y municiones; con obras muy sencillas para reparaciones fáciles. Ejemplos hay, como los del baillío Suffren, de flotas que ellas mismas se crearon sólidos puntos de apoyo en costas muy lejanas de la madre patria. Pero hoy el buque de guerra apenas teme la tempestad en alta mar; necesita en cambio ricos alojamientos muy seguros, donde reparar delicadas y muy probables averías, donde tomar municiones y sobre todo el carbón, que ha substituido al viento. El buque enemigo monta poderosa artillería incendiaria, y hay que sabersele de memoria para preparar baterías, artillado y otras defensas eficaces. Todo ello es, por lo menos, obra armónica del ejército de tierra y de la armada.

¿Necesita comentarios la acción independiente que pretende mantener el ministerio de la Guerra? No; esa acción repito que ya no está en el mapa.

GENARO ALAS.

REVISTA SEMANAL

## Mercado de Alicante

ALMENDRA

La calma que reina desde ha tiempo en este negocio, se acentúa cada día más hasta conocer el resultado definitivo de la nueva cosecha, en los principales centros de producción.

En nuestra plaza, como en la mayoría de ellas, persiste la escasez de existencias y los precios se sostienen con bastante firmeza.

Siguen cotizándose:  
Lorca a 29 pesetas arroba; Fina, Marcona y Pestañeta a 30; Planetas primera a 35.

Almacenes de

# EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CAMBIELLA, CORRAL Y GÉNEROS DE PUNTO.—Primera en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lino.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

## Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

Gonzalez hermanos (CASA MAYLIN)

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.--Loza, Lampistería y cristalería.--Objetos de fantasia para adorno.--Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Casa Maylin junto al Ayuntamiento

ACEITE

Continúa la actividad en las transacciones en la mayoría de los mercados...

En nuestro mercado, actualmente rigen los siguientes: Andalués corriente a 13'50 pesetas...

AVENA

Cahíz de Elche a 14 pesetas. Idem de Alicante a 15.

BACALAO

La plaza encuentra bastante surtida de esta clase de salado, que se cotiza, según clases y procedencia a los precios siguientes:

Inglés grande y mediano a 64 pesetas los 50 kilos; pequeño a 59; Labrador a 48.

CEBADA

Se cotiza: Cahíz de Alicante a 25 pesetas. Idem de Elche a 23'50.

SALAZONES

Sardina.—En la última semana no hubo arribos de este salado, y las existencias que quedaron en plaza de arribos anteriores van vendiéndose a precios muy bajos por ser pescados bastante atrasados.

Notase actualmente alguna demanda para los pescados frescos y firmes. Por ahora no se espera remesa alguna, lo cual hará que las primeras que lleguen, se cotizarán a buenos precios.

TRIGOS

La baja iniciada ha poco tanto en los mercados del exterior, como en los de nuestra península, ha sufrido un nuevo descenso dada la calma y falta de demandas que se nota en todos ellos.

Esta situación háse reflejado en el mercado de nuestra plaza, y las ventas que se efectúan, la mayoría de ellas, se llevan a cabo a como ofrecen los compradores.

Los precios que hoy rigen para este importante cereal, son los siguientes: Extremeños, de 28'50 a 29 ptas. los 100 kilos; Andalués, de 27'50 a 28.

VINOS

Reina la misma desanimación que venimos apuntando desde há tiempo en nuestras informaciones anteriores. Son muy cotizadas las ventas que de este caldo se efectúan, cuya mayor parte va destinada a las destilerías.

Los precios oscilan según clase y graduación, entre sesenta, setenta y cinco centimos, y cuatro reales cántaro.

INTERESES LOCALES

El Matadero es un edificio público de una importancia excepcional para la salud de un pueblo, y conociendo así toda administración celosa, ejerce sobre él activa y eficaz vigilancia para evitar toda infracción de su reglamento...

En Alicante como en todas partes en que no se tiene conciencia exacta de lo que es y debe ser un matadero público: el abuso, pasa con facilidad por la manía de la ordenanza escrita, y es, por lo que dejamos dicho, porque no se puede exigir el cumplimiento del estricto deber a quien ejerce cargo tan delicado como investigar concienzudamente la sanidad de las reses muertas estando pobre y miserablemente retribuido.

Por centenares, por no decir por miles, se ven tuberculosos ganados vacunos, tirados venosamente de la carretera que conduce piedra de esta cantera a la fruta de aquel mercado, y ese ganado se sacrifica público o clandestinamente, y su carne se vende en los abastos de las poblaciones.

Nosotros, aunque otros lo digan, no diremos nunca que en nuestro Matadero público, se cierran los ojos y hasta la conciencia a tales abominaciones; creemos siempre que se cometerán a lo último sumo descuido veniales de los que se corren con un apercibimiento, pero si la tranquilidad del público que consume las carnes de nuestro Matadero depende solamente del plausible celo que despliegue nuestra autoridad municipal...

El aspecto de las reses enviadas al sacrificio generalmente acusa la pobreza de su salud y la enfermedad que

puede padecer y no es menester ser técnicos para rechazarla y para impedir que sus carnes se den para el consumo. Aparte de esto, el microscopio, debe jugar a cada hora, la investigación debe constantemente inquirir si ofrece garantía para la pública salud toda res que se mata, y este servicio elevado a la categoría de sacerdocio puesto que más sagrada que la salud de un pueblo no hay otra cosa, debe desempeñarse con religiosa pulcritud, y con celo cuya ponderación no puede estremarse como se quisiera por falta de frases que le encomien.

Con lo dicho, ha debido quedar apercibida nuestra autoridad municipal de que es necesario que fije su atención en el Matadero vigilando todos sus servicios, investigando detenidamente en cuanto allí se hace que no ha de ser desde luego, cosa que merezca grave censura y reprimenda pero que pudiera el completo olvido y la indiferencia que invade a todo lo que de municipio pende dar entrada a los vicios y cabida a los abusos que se arraigan en esta clase de establecimientos en donde el personal suele estar y realmente está muy mal retribuido.

Y la vida es cara, las necesidades sueltas y el soborno para permitir y tolerar que se dé gato por liebre y vaca tísica por buena a cinco duros por vista gorda, a la orden del día, y no aquí afortunadamente, sino en muchos puntos donde los Mataderos carecen de inteligente inspección.

Noticias generales

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos».

Údase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra «Stomalix», marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Modelos Parisiens

En el acreditado establecimiento de Tejidos de Rafael Mora, se acaba de recibir la segunda remesa en sombreros de señora, últimos modelos, como también un grandioso surtido en abanicos japoneses y en telas fantasia última creación de la moda.

No dejar de visitar esta casa, Mayor, 34.—LA ESTRELLA DE ORO.

En el establecimiento de tejidos EL SIGLO de los Sres. Navarro hermanos ha expuesta en el escaparate una magnífica colección de sombrillas todas altas novedades y a precios fabulosamente baratos.

En géneros de fantasia para señoras el diálogo y en artículos de pañería para caballero lo más bonito, elegante nuevo que para la actual temporada se ha fabricado.

EL NOTARIO D. Lorenzo de Irujar ha trasladado su despacho a la calle de Castaños, números 16 y 18, entresuelo.

El dolor de cabeza, jaquecas y neuralgias, desaparecen en cinco minutos con la «Hemicranina» del Dr. M. Caldeiro, 3 pesetas. Pídese en farmacias y autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

Tiro Nacional

Ayer tarde tuvo lugar en el campo de tiro de la Sociedad «Tiro Nacional» el tercero y último de los ejercicios para el campeonato de obreros que ha de efectuarse en Madrid el próximo domingo.

La tarde fué muy mala a consecuencia del fuerte viento reinante, apesar de lo cual se reunieron en el polígono los diez tiradores que obtuvieron más puntos en el ejercicio del jueves último.

A las cinco de la tarde comenzó el tiro sobre blanco circular con diámetro negro a 400 metros de distancia, empleando el Muser reglamentario y cinco cápsulas de combate cada tirador.

El resultado ha sido el siguiente: Manuel Sirvent Orts, operario de la Cerámica Alicentina, ha hecho dos impactos sumando 13 puntos; Joaquín Ibañez, 1 blanco con 10 puntos; Nicolás Aznar, 1 blanco con 8 puntos; José Gomis, 1 blanco con 7 puntos y José Caturla, 1 blanco con 1 punto.

Per consecuencia el operario Manuel Sirvent ha resultado vencedor en este último ejercicio, obteniendo el premio de 100 pesetas concedido.

Además marchará a Madrid el miércoles ó jueves para tomar parte en el campeonato del domingo, siendo de cuenta del Tiro Nacional todos los gastos que en su viaje ocasiona dicho obrero.

El jurado y demás cargos estaban ayer tarde desempeñados por los mismos señores que en ejercicios anteriores, actuando de juez de campo el teniente del regimiento de la Princesa D. Santiago Pascual.

Los tres ejercicios se han efectuado sin el menor tropiezo ni protesta y esta

es la mejor alabanza que puede hacerse de esta representación del Tiro Nacional.

En el INSTITUTO de Vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la tarde, de tres a seis de la tarde. Se venden tubos de vacuna reciente a peseta.

Desde Madrid

11 Mayo, 1902.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío:

Reflexiones

Mala jornada fué la de ayer para el gobierno según cuentan las crónicas. Los accidentados debates del Congreso y Senado, pusieron de relieve las diferencias de criterio que existían latente en el seno del gobierno en asunto de tanta trascendencia como la cuestión religiosa.

Resultado de ello fué la dimisión que después de las sesiones dicen los bien informados puso el Sr. Canalejas en manos del Sr. Sagasta.

Ahora bien, prosperará esa dimisión? Persistirá en esa actitud de intransigencia el actual ministro de Agricultura?

Los adversarios políticos dicen que sí, algunos ministeriales que tienen mala voluntad al ministro demócrata también lo esperan, pero Sagasta que no quiera en las presentes circunstancias ningún género de complicaciones trabajará y creo que con éxito para que todo quede reducido a una tempestad en un vaso de agua.

Por de pronto, el Sr. Canalejas se resigna, a esperar a la jura del Rey; ó lo que es lo mismo, retira la dimisión condicionalmente y por un plazo de unos cuantos días, luego el tiempo y la reflexión harán lo demás.

En cuanto Alfonso XIII entre en el pleno ejercicio de sus funciones de monarca si como es de creer confirma los poderes al Sr. Sagasta y si como es de esperar expresa la voluntad de que el gobierno desarrolle en toda su integridad el programa francamente democrático, hecho público ante el Parlamento el mes pasado como sale el Sr. Canalejas del ministerio sin que se le pueda decir que abandona su puesto de honor?

No; el ministro de Agricultura no puede salir del gobierno en virtud de una circular del Nuncio mejor ó peor interpretada, ó como consecuencia de un debate parlamentario más ó menos apasionado. El Sr. Canalejas no puede aducir en su descargo ningún acto ni siquiera ningún propósito del gobierno que pugne con el programa por él aceptado y por tanto tendrá que reconocer ó que cometió una ligereza perdonable dada su superioridad y retira la dimisión, ó que solo buscaba un pretexto para abandonar de manera más ó menos airada el puesto de honor que voluntariamente ocupa.

PERPEN.

La cerveza la Cruz Blanca

se recomienda ella sola por su buena calidad.

Entre los muchos éxitos obtenidos por la «Faja Eléctrica» que trae a esta ciudad la comisión médica del Gran Hotel, es digno de mencionar el siguiente, por ser tan claros sus resultados y que publica la acreditada revista de Medicina de Madrid «El Eco del Consultorio»:

«D. R. M., que vive Toledo, 54 es de 35 años de edad y se dedicaba a trabajos de campo; fué siempre bien constituido y nunca tuvo enfermedades.

Comenzó la actual por fiebre alta, dolores fuertes a la columna vertebral y miembros postración y debilidad a las extremidades inferiores hasta perder en ellas la sensibilidad y movimiento. Se diagnosticó por el médico que le asistía de mielitis aguda y le sujetó a revulsivos, derivados, etc. Pasada la crisis aguda, y al cabo de dos años de esto, el enfermo recobró algo el movimiento y sensibilidad en los brazos, pero no en las piernas. En este estado se presenta a nuestra observación y diagnosticamos «paraplegia por mielitis neuropática».

Recordamos el uso de la «Faja Eléctrica», obteniendo en los primeros días regularización en la nutrición, con lo que el enfermo ganó fuerzas y sintiendo más vigor para andar. A los veinte días acusaba alguna sensibilidad y ligeros movimientos voluntarios. Esta mejoría se acentuó progresivamente, llegando a andar con muletas. A los tres meses de tratamiento, volvió a cargar la Faja de electricidad, abandonó las muletas, andando con un bastón, y solo se presentaba una ligera ataxia locomotriz, que también fué disminuyendo por días, así como la flaccidez y atrofia de los músculos de la pantorrilla; tras meses después el enfermo vuelve a cargar la Faja por precaución, con lo que obtuvo un total restablecimiento. Realiza la marcha sin apoyo alguno y su constitución se restablece como antiguamente.—Doctor Pérez, M. Ramón.»

Esta comisión médica que trae esta «Faja Eléctrica» a Alicante permanecerá hasta el 14 inclusiva del actual mes recibiendo a los enfermos de 9 a 12 gratías y de 3 a 7 cinco pesetas.

Noticias de Instrucción pública

Ha sido nombrado nuestro representante en propiedad de la escuela de niños de Tollos don Joaquín Rodríguez Pérez; de la de Baños D. Elieardo Delgado García; de la de Alquería de Aznar Angel Navas Chibote; de la de Cañada Marcelino Picó Sirvent.

También ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niñas de Guadalest doña Faustina Nicolau; de la de Facheca doña Faustina Azmendis y de la de Vall de Gallinera doña Luisa Cabrera Rivera.

Visto el expediente de sustitución por imposibilidad física incoado por doña Doiores Ramiez Salvador, maestra en propiedad de una de las escuelas públicas elementales de niñas de Alcoy, el rectorado de acuerdo con los informes emitidos ha tenido a bien conceder la sustitución que se pretende.

Por D. Miguel Pujalte García, se ha presentado en este Gobierno civil, instancia y reglamento por el que se ha de regir una sociedad de obreros barrileros y similares, en esta capital.

Durante el pasado mes de Abril se han registrado en esta capital 145 nacimientos y 85 defunciones.

Ha llegado a Biar desde donde marchará a Madrid, el obispo de Hermópolis Dr. Brillloch.

El Ayuntamiento de Novelda ha concedido dos meses de licencia al alcalde D. Tomás Abad, quedando encargado interinamente de la alcaldía D. Luis Sala Seiler.

Ha fallecido en Elche la señora doña María Roman Parres, esposa del rico propietario de aquella localidad D. Esteban Parres.

Ha marchado a Madrid el exconcejal de este Ayuntamiento D. Antonio Hernández Lucas.

También ha marchado a la corte con su señora, con objeto de asistir a las fiestas reales, D. Alfonso Rojas.

REVISTA de TRIBUNALES

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 13

Sección 1.ª—Causa del Juzgado de Callosa, por el delito de lesiones, contra Vicente Briones Sanchez. Abogado: Sr. Gran. Procurador: Sr. García Pastor.

Sección 2.ª—Causa del Juzgado de Callosa, por el delito de homicidio contra José Anton Mollá. Abogado: Sr. Gran. Procurador: Sr. García Pastor.

Sección religiosa

SANTO DE HOY:

Santo Domingo.

SANTO DE MAÑANA:

San Pedro.

Cultos para mañana

En San Nicolás.—A las 8 y 12 Horas

Canónicas y la Convencional solemnemente y por la tarde después del coro seguirá el mes de María con sermon, predicando don Vicente Ferrando, terminando con las flores cantadas a la Virgen.

En Santa María.—A las ocho misa mayor y a las cinco prosigue el mes de María predicando el señor Cura.

En las demás iglesias lo de costumbre.

De paso para Alicante, se encuentra en Alcoy, el notable prestidigitador don Baldomero Perez.

El ministro de Agricultura y Obras públicas Sr. Canalejas, ha ordenado se pregunte al ingeniero jefe de Obras públicas de esta provincia, en qué estado se encuentra el estudio de la carretera de Jijona a la de Benifallim a Alcoy, recomendando al mismo tiempo la mayor actividad en sus estudios para que cuanto antes pase a vis de hecho carretera tan importante para los pueblos por donde atraviesa.

Ha fallecido en Novelda, D. Venancio Poveda, persona muy conocida y estimada en aquella población.

Por el Ayuntamiento de Salinas se ha pedido a este Gobierno civil, el oportuno permiso para celebrar festejos en los días 18 y 19 del actual en honor de la patrona Nuestra Señora del Rosario.

Ha sido destinado a la sección telegráfica de Alicante, D. Julio Forteza.

Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uvas, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 centimos de peseta micheta 3/4 litro.

También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas un o.—Idem superior, 5'70 id., id.—Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id. flor, 0'70 id., id. superior, 0'65 id., id.—Id., id. (rancio) 5 y 2'50 id., id.

El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinagres y gran variedad de otros vinos y liciores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos.

Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vino embotellados están recargados con 25 centimos valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito. Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

BODEGA DE ALATOZ

(ALBACETE)

ELABORACIÓN ESPECIAL

VINO SELECTO DE MESA

SERVICIO A DOMICILIO

Este establecimiento viene a llenar una de las necesidades que más se hacen notar en Alicante: Economía, limpieza, puntualidad y pureza en el artículo.

PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 centimos, 1'80 pesetas.—Idem de 12 id., de id., id., 3'60 id.—Barriles de 10 litros, a 0'35 centimos litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id.

Casos no comprendidos.—Pago al contado. En el mismo establecimiento se despacha la misma clase de vino a 0'25 pesetas micheta de 3/4 de litro. Los barriles van provistos de un grifo de metal para facilidad del cliente.

Despacho: Plaza de Isabel II, II.—Alicante

Se encuentra en esta capital, procedente de Candelario, el conocido comerciante D. Serafin Sanchez, fundador del conocido establecimiento de ultramarinos, «Los extremeños».

LAS AGUAS DE SAX

¿Quién compra un lio?

Nuestro paisano el laureado escultor y pintor Vicente Bañuls, ha presentado algunos trabajos en la Exposición de Arte Moderno que se viene celebrando en Roma, patria del arte.

Refiriéndose a nuestro paisano dice lo siguiente el corresponsal del «Heraldo»: «Bagnuls Vincent expone trabajos de pintura y escultura. Los cuadros son cuatro:

- 1.—«Un negocio de pollo». 2.—«Música a buen precio». 3.—«Viejo galante». 4.—«Un rincón del estudio». Es un taller de escultor.

La escena está muy bien descrita. 5.—«Cabezas» (estudio). En todos estos trabajos se distingue mucho expresión de vida y muy exquisito arte.

En la Escultura se distingue, aun entre artistas de otras naciones, «Bagnuls Vincent», que ha expuesto también en la pintura y que presenta tres obras:

- 1.—«Una tocadora de organillo». 2.—«Marinela» (busto muy expresivo de mujer).

El artista se ha inspirado en la heroína de la célebre novela de Pérez Galdós, y ha triunfado en toda la línea. 3.—«Un estudio de cabeza». Muy bien hecho.

Nuestra enhorabuena a tan querido amigo.

El día 27 embarcará en el puerto de la Habana con rumbo a España, nuestro paisano y querido amigo el aplaudido tenor D. Ricardo Pastor.

Ha marchado a los baños de Villa Marta, el exalcalde de esta capital señor barón de Petrés.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Francisca Soler Botella, Manuel Ferrer Anton, Jaime Congost Botella.

DEFUNCIONES

Manuel Cerdá Carranza, Rafael Pastor Sirvent, Antonia Sánchez Torregrosa, Manuela Martínez García.

MATRIMONIOS

Ninguno.

El alcalde D. José Gadea ha pasado un oficio a los señores concejales para que procedan al reconocimiento de los géneros de consumo, girando visitas a los establecimientos donde se expendan para evitar no solo el fraude, sino la adulteración y mixtificación.

Encarece a los concejales en dicha comunicación que emprendan con interés tan beneficiosa campaña.

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 81 de la Ley del Jurado, el juez de instrucción de Monóvar ha acordado que el día 20 del actual a las diez de la mañana se proceda en la Sala de Audiencia de aquel Juzgado al sorteo de seis vocales que en concepto de mayores contribuyentes, cuatro por territorial y dos por industrial, han de formar parte de la junta para la formación de las listas de jurados de este partido.

VILANOVA Y CATURLA. Mayora, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayora, 12. PRECIO FIJO.—Ventas al centado. Grandes talleres de sastrería.—Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Pañería del País y Extranjero.—Especialidad para géneros negros y blancos

GRAN FABRICA DE SOMMIERS DE

SALVADOR GOSALBEZ

PLAZA DE ISABEL II, 23 y Sagasta, 23 ALICANTE

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Mártires (ESPLANADA). Reune las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler.

Para más detalles: Diríjanse al piso entresuelo de la misma casa.

La «Gaceta» del día 10 del actual publica una Real orden convocando a oposiciones en el próximo Septiembre para cubrir cien plazas de auxiliares del Cuerpo de Telégrafos con el haber anual de 1.260 pesetas. Las asignaturas que se exigen, son: Aritmética, Geometría, elementos de Física, Geografía, Gramática castellana, y lectura, traducción y escritura del Francés.

Con este motivo han dado comienzo las clases preparatorias para dichos exámenes en la Academia de Matemáticas establecida en la calle de Cienfuegos núm. 9, dirigida por el funcionario de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí.

Al agente recaudador de la zona de Jijona, D. José Reyes, se le han extraído varios recibos de contribución.

Lo que se hace público para que dentro del plazo de 15 días a contar desde la publicación en el «Boletín oficial» se declaren nulos y sin ningún valor ni efecto.

Sucesos

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Francisco Bordera Durá, herida contusa, en la región supratroclear izquierda. Dolores Llorens García, herida contusa en la región parietal.

Durante el día de hoy, se han practicado por el facultativo de guardia, don Pascual Pérez, las siguientes vacunaciones:

Antonio Palazón Carrillo, María González Sereix, Gaspar Pérez Llobregat, Andrés Sánchez, Angel Parturas Guilló, Rafael Alonso, Emilia Méndez, Fernando Amorós Alkmo, Angela Alonso Frías, Juan Berenguer Costa, Mercedes Baeza García, María Buares Gosalvez y Francisco Clement Martínez.

Desavenencia conyugal

La vecina de la calle de la Huerta, núm. 42, Dolores Llorens, ha sido conducida a la Casa de Socorro, en cuyo benéfico establecimiento, le ha sido curada una herida situada en la cabeza, declarando haberse producido su marido Jacobo Castelló.

El alcalde pedáneo Vicente Antón y un guardia municipal, han detenido al agresor, ingresando en el cuarto de arresto.

Vigilante fugado

El vigilante nocturno de la calle de Alfonso el Sabio, Tomás Hernández, contra lo dispuesto, faltó anoche a la lista, no prestando servicio.

La familia del Hernández, ignora su paradero.

Prácticas de la Hotentocia

Han sido denunciadas, por tirar a la calle desde el balcón, migas de pan mojado, haciendo blanco en un transeunte, los vecinos de la casa núm. 5, de la calle de Santos Médicos.

Denuncia

Se ha presentado en la inspección municipal, una vecina de Villajoyosa llamada María Llorca, manifestando ignorar el paradero de una de sus hijas, de 21 años de edad; practicadas las oportunas diligencias por el jefe de la guardia municipal, resulta que la muchacha se encuentra desde hace ocho días en una casa de lenocinio de la calle de Tarifa.

Accidentes del trabajo

El médico de la Casa de Socorro ha pasado oficio a este Gobierno civil, manifestando haber asistido al obrero Manuel Coves Llopis, habiéndole curado de una herida en el borde externo de la región tenar, que se le produjo en el taller de herrería de D. Antonio García Leal.

El administrador jefe de la Fábrica de tabacos, participa al señor gobernador que a las tres de la tarde del día 9 del actual, la operaria Magdalena Gisbert Cortés, al retirarse a su puesto con una espuela de tabaco, dió un tropezón, produciéndose una luxación, en la región de la articulación femora tibial izquierda, habiendo encargado su asistencia al médico D. José Sánchez Santana.

El marinero Rafael Bonmatí Quiles solicita del Gobierno civil, que habiéndose negado D. José Salinas, propietario de una lancha de pesca en la cual al calar la red en aguas de Santapola, sufrió un hijo del exponente una lesión en la pierna derecha, de la que no está

curado todavía, a facilitarle la asistencia médica, medicina y alimentos, ni abonarla indemnización por ningún concepto, se digne disponer que con arreglo a los preceptos de la ley de accidentes del trabajo se indemnice a su referido hijo de la cantidad que le corresponde en lo que está obligado el mencionado Sr. Salinas.

A propuesta del administrador del arriendo de la recaudación de contribuciones de esta provincia, con arreglo al derecho que le concede la base 5.ª de contrato de arriendo y por acuerdo de la administración de contribuciones, pasan a ejercer el cargo de investigadores de las contribuciones en las zonas de Villena y Monover respectivamente, D. Manuel Jurado Galán y D. José Pagan Martínez, con sujeción a lo dispuesto en la Real orden de 14 de Enero del año 1901.

Ha contraído los indisolubles lazos del matrimonio en Elda, la linda señorita Pilar Maestre, con el ilustrado joven D. Pablo Guarninos.

Les deseamos una larga luna de miel.

Hoy se ha verificado ante la Comisión mixta de reclutamiento el juicio de exenciones de los mozos en revisión de Jalón, Jávea, Mirafior, Pedreguer, Sagnet y Negral y Senija.

Montepío Mercantil

BANQUETE EN ALICANTE

Ayer, y siguiendo la costumbre establecida desde su fundación, tuvo lugar en el local que ocupa la sociedad «Montepío Mercantil», el banquete en conmemoración del segundo aniversario de la referida sociedad.

Fue servido por el acreditadísimo restaurant del Comercio.

La animación que reinó entre los comensales, fué grande, y se pronunciaron por diferentes socios, entusiastas y elocuentes brindis en pró del fomento y prosperidad de la benéfica institución del Montepío; resumiendo con uno muy expresivo, el señor presidente, que fué aplaudidísimo, así como los de los demás que hicieron uso de la palabra en aquel acto.

A tan agradable fiesta, asistieron 70 señores asociados de Alicante, y los señores D. Mariano Llobregat, D. José Díez, D. Julio Hernández, D. Alfredo Mira, de Novelda y D. Leocricio Alcaraz, de Aspe.

También asistieron varios señores socios protectores de este Montepío.

Los ramos que adornaban la mesa, fueron enviados uno a la esposa del doctor Rico, y los restantes a las de los

socios protectores que honraron con su asistencia el banquete y a las de los señores socios provinciales que también asistieron a esta fiesta.

Finalmente se hizo una colecta entre los asistentes al acto, recaudándose 36 pesetas que fueron destinadas al socorro de familias pobres.

ESPECTÁCULOS

Teatro-Circo Alicantino

Anoché y con un lleno completo tuvo lugar en el Teatro-Circo la función de despedida de la compañía juvenil que dirigida por el Sr. Giménez ha dado en nuestra capital seis únicas representaciones.

Todos los artistas fueron aplaudidísimos.

Hoy ha marchado la compañía a Madrid. Durante las fiestas de la coronación actuarán en el teatro Martín de la corte los aplaudidos artistas.

Muchas prosperidades les deseamos.

Portelégrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Sagasta enfermo

Madrid 12 (8 m.) El Sr. Sagasta ha vuelto a recaer en su catarro y con tal motivo no asistirá al Consejo que hoy se celebrará en Palacio bajo la presidencia de la Regenta.

Se dice que no volverá a presidir Consejo hasta pasada la jura.

Temporales

Madrid 12 (8'55 m.) Siguen recibiendo telegramas de algunas provincias acusando grandes temporales de agua y nieve.

En Toledo se han perdido por completo las cosechas a causa de horribles heladas.

En el Tomelloso se han helado todas las viñas y se calculan las pérdidas en seis millones de pesetas, pidiéndose socorros y preveyéndose gran miseria.

En Teruel van dos días que no cesa de nevar.

La montaña aparece completamente blanca y en el sitio donde hay menos nieve alcanza ésta medio metro de altura.

Los republicanos

Madrid 12 (9'10 m.) A última hora de la tarde se reunió

Centro de vacunación contra la rabia y la viruela

Mariano RUIZ. Médico CALLE DE LA ESTACIÓN.—VILLENNA

Autorizados por el Dr. Ferrán, (1) en este Centro se practicará la vacunación antirrábica a cuantas personas sean necesarias por animales hidrófobos, CON LA MISMA EFICACIA QUE EN BARCELONA. Es de la mayor importancia que el tratamiento siga a la morbilidad lo más pronto posible; a los 15 días ya no se aplica. Por lo tanto, cuando ocurra algún accidente de esta naturaleza, es indispensable dar cuenta de él al director de este Centro, pudiendo presentarse el mordido a los tres días de recibido el aviso.

NOTA.—Al solicitar la vacunación remitir 60 pesetas, importe del tratamiento antirrábico.

(1) «El infrascrito D. JAIME FERRÁN CLUA Médico Bacteriólogo»

CERTIFICADO: Que D. Mariano Ruiz ha estudiado y practica bajo mi dirección el tratamiento preventivo de la rabia de que soy autor, por lo que le autorizo para que en representación mía pueda aplicarlo a cuantos lo soliciten.— Y para que así pueda acreditarlo, libro el presente documento en Barcelona a 25 de Febrero de 1902.—JAIME FERRÁN»

Todo de aquí

Madrid 12 (11'35 m.) Continúa el tiempo desespacible.

Sagasta ha podido abandonar el lecho. Hoy asistirá a Palacio en contra de lo que se suponía teniendo en cuenta su enfermedad.

En el tren correo ha llegado de Cartagena la columna de desembarco que viene a tomar parte en los festejos de la jura.

En la estación y en las calles ha sido acimada.

Consejo de ministros

Madrid 12 (3 t.) Se ha celebrada en Palacio el anunciado Consejo de ministros bajo la presidencia de la Reina Regenta.

Por ser el último de la Regencia Sagasta ha pronunciado un eocuente discurso de despedida que ha oído S. M. muy emocionada. La Reina firmó una nueva combinación de magistrados.

ALMORRANAS desaparecen usando el Bálsamo Antihemorroidal DE M. BORONAT

Maravilloso descubrimiento, debido a dicho Doctór, y que se prepara con arreglo a su fórmula en la FARMACIA de D. JOSE SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, 20 y Sagasta, 31; Alicante. Precio del frasco de 30 gramos, 2 pesetas.

IMPRENTA DE I. GALLÓ CHAPULI

La ESTRELLA DE ORO

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, sombrillas paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, envolturas y sombreros para señora. Especialidad en ABANICOS JAPONESES

MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.—ALICANTE

Electra BUENO ALACIO

CALLE DE CALATRAVA NÚM. 19 Establecimiento dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, telefonos, pararrayos y ventiladores.

Esta casa trabaja mas barato que nadie. SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO, para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA VALDEPEÑAS SUPERIOR 40 céntimos botella de 3/4 litro.

Materiales y aparatos para luz eléctrica, timbres, telefonos y gas. PRECIOS ECONÓMICOS sin competencia.

Lámparas extranjeras marca Constantina de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos. Mangos de recambio, a UNA peseta.

Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres. TELÉFONO NÚM. 33

Se vende ó alquila

un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. Diríjase a Enrique Tato Liorna, 4.º, 3.º

ENFERMEDADES NERVIOSAS Caración cierta por el JARABE HENRY MURE

Pasada aquella explosión de ternura, ambos se dirigieron a casa de Carmen, donde empezaron a hablar seriamente.

Ella observó con espanto la terrible alteración de las facciones de Jorge.

¡Cómo había envejecido en poco tiempo!

Carmen adivinó fácilmente los sufrimientos de su hermano, y se estremeció a la idea de la muerte que acechaba su presa.

—No se ha consolado de la pérdida de Elena, pensó; pero procuraremos distraerle. Le salvaremos.

Jorge, por su parte, encontró muy cambiada a Carmen, pero más hermosa que nunca.

La sorprendía la indecible expresión de tranquila felicidad, de paz interior que reinaba en la fisonomía de su hermana.

No se le ocultaba que Saint Kyriex no era de los esposos cuya muerte se llora en eterno luto.

Recordaba que el matrimonio de Carmen había sido sobre todo una cuestión de conveniencia, y que fué necesario vencer la repugnancia de la muchacha para arrancar su consentimiento.

Pero Jorge no esperaba un olvido tan inmediato.

Con todo Carmen guardaba las formas. Vestía de negro, a pesar de que el tiempo de luto había expirado.

Únicamente la vista de su hermano querido podía adivinar los verdaderos sentimientos ocultos en el fondo de su corazón.

Ella le contó la muerte de Saint Hyriex, asesinado por los presidiarios de Cacao en revolución.

Le explicó la herida que ella recibió sin duda de la misma mano que mató a su marido. El día después de la rebelión la encontraron desmayada, a cierta distancia del campamento, en una casetta abandonada, donde, asustada, loca de espanto a las primeras detonaciones, había corrido a refugiarse.

Estuvo muchos días entre la vida y la muerte.

Afortunadamente, la madre de un oficial, que acudió a cuidar a su hijo, herido en la misma refriega, la salvó a ella también con maternales cuidados.

—Te presentaré a esa señora, dijo Carmen sonriendo; le darás las gracias, porque sin ella no tendrías hermana.

Durante su relato, Carmen se había puesto varias veces colorada y su corazón había latido con fuerza.

Pero Jorge, impresionado por los peligros corridos por su hermana, notó apenas aquellos movimientos de emoción, prontamente reprimidos.

—¡Vaya si le daré las gracias! Con toda mi alma; porque a tu muerte hubiera seguido la mía. Sin tu pensamiento, sin tu recuerdo, que no me han abandonado jamás, hubiera renunciado cien veces a esta vida que tanto me pesa.

—Morir! ¿Has pensado en morir? Ya sé que el golpe que recibiste fué terrible... ¡Perder a un tiempo a tu hijo y a Elena, era demasiado! ¡Ojalá! ¡Tanto! ¡Elena era tan hermosa, tan hermosa! Tenía todas sus seducciones del corazón y todas las virtudes. Así es que

¡Muerta su madre, separado de Carmen por las necesidades de la vida, se quedaba solo, sin afectos que le rodearan, sin amor, sin esposa, sin hijo!

¡Infeliz del que no tiene a su lado ni un corazón para compartir sus alegrías, ni una mano que estreche la suya en los días angustiosos, ni una voz para animarle, ni una sonrisa para recompensar un momento de éxito!

Jorge se declaró a Neville incapaz de continuar ayudándole en sus empresas; y el espíritu práctico de éste había ya descontentado su abandono, en vista de su abatimiento. Por tanto, Neville no hizo más que ligeras objeciones a la separación reclamada por su compañero.

La liquidación de su sociedad se efectuó fácilmente. Pocos días después, Kerlor estaba en Panamá.

Comparado con Colón, Panamá es un paraíso, con sus numerosas iglesias, su viejo palacio en que un tiempo se reunió la Cámara de diputados, su puerto magnífico y su rada admirable.

El clima es sano, las fondas relativamente cómodas, y, por un centenar de francos en oro americano por día, puede vivir con decoro el que sepa vivir económicamente.

Jorge recobró allí en seguida la salud, pero el hastío y la pesadumbre que anulaban su existencia parecieron aumentar en medio de aquella población activa.

¿Qué iba a hacer? ¿Dónde ir? Pensaba en Carmen.

Pero le parecía cruel ir a turbar la dicha de aquel matrimonio que luchaba, amorosamente unido en la batalla

de la vida, con el espectáculo de su desesperación, de sus iras y de su impotencia.

Escribió a Saint Hyriex y a su hermano una extensa carta en que le manifestaba su intención de viajar sin rumbo fijo, por cualquier parte...

Y, para que su cuñado comprendiese el secreto sentido de sus palabras, le decía: —Muerta mi madre, perdidos para siempre Elena y su hijo, ¿para qué he de trabajar yo?

Y añadía: —Mi fortuna será para Carmen, para vuestros hijos. No os pediré más sino que reservéis parte de ella para una obra que deseo realizar. Destinaré la cantidad necesaria para la fundación de un establecimiento de beneficencia en favor de la infancia abandonada o culpable.

Al manifestar este deseo, no era que lo hubiese concebido después de largas reflexiones, sino que lo hacía espontáneamente como obedeciendo a una necesidad moral.

Pensaba quizá que sus beneficios alcanzarían algún día al niño condenado por él al ludibrio y a la miseria. Seguramente no era su hijo, pero ¿no debía una limosna a aquel ser vilipendiado, ladrón ó vagamundo, después de haberlo arrojado a la deshonra?

Cierta mañana en que vagaba errante por el muelle de Panamá, vió un vapor que se disponía a salir para Chile.

Le entraron ganas de embarcarse en él... ¿Qué más le daba ir a un punto que a otro. No le guiaba ningún fin. Se iba con el único objeto de no que-

# EMULSION ESPAÑOLA DEL DR. TRIGO

Única de España premiada en la Exposición de París de 1900  
Medalla de Oro en la de Niza de 1900

Preparada con aceite puro, verdadero, garantizado de hígados de bacalao de Noruega é hipofosfitos y con ayuda de aparatos movidos á vapor, esta Emulsión es realmente tan buena como la mejor extranjera y produce resultados maravillosos en los casos de escrófula, raquitismo, falta de desarrollo en los niños, debilidad general, enfermedades del pecho, etcétera, etc. Pedir siempre la legítima Emulsión del doctor Trigo, que se halla de venta en todas las farmacias y droguerías de España.

## Servicios de la Compañía Trasatlántica

**LINEA DE FILIPINAS.**—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

**LINEA DE CUBA Y MÉJICO.**—Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

**LINEA DE ANARIAS.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagan, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de África y Golfo de Guinea.

**LINEA DE TANGER.**—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

**Aviso importante.**—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.



## Depilatorio VENUS

Preparado por la casa J. LL. PRUNES  
DESPACHO: Gobernador, 6, Barcelona

Con una sola aplicación desaparece al momento el vello de cualquier parte del cuerpo, pudiendo usarlo las personas más delicadas, puesto que es reconocido ser completamente inofensivo.

Se mandarán prospectos gratis á quien mande una tarjeta con las señas.

Precio: 5 pesetas franco.—Se remite certificado por correo. Mandando 6 pesetas en sellos ú otra forma de fácil cobro.

Se vende en Alicante: Señora Sucesora de A. B. Solbes. Labradores, 8; D. Julio Parreño, Mayor, 26; Salón «El Fíguro», Princesa, 6; Droguería de Santa María, Mayor, 48; Sres. Romero y Compañía, Princesa, 8; D. José Soler López, plaza de Isabel II, 20; «El Capricho», Mayor, 5; salón «El Siglo», paseo de Méndez Núñez, núm. 13; y D. F. Gómez Mora, Mayor, 23 y 25.



## La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Oíezaga, núm. 1.  
(PASEO DE RECOLETOS)

### Garantías

Capital social efectivo . . . . .	Ptas.	12.000.000
Primas y reservas . . . . .	„	44.028.645
Total . . . . .		56.028.645

### 38 AÑOS DE EXISTENCIA

#### Seguros contra incendios

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de 64.650.087'42 pesetas.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez núm. 46 y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 56.

#### Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

### SIMIENTE DE LINO TARIN

Preparado especial para combatir con suceso  
Los Estreñimientos, Colicos,  
Bochornos y las Enfermedades del Hígado y de la vejiga  
(Exigir la marca de «la Mujer de 3 piernas».)  
La Cella: Una cucharada por la mañana y otra por la noche en la Cella. Marca de 1.º 30 la cuarta parte de un vaso de agua ó de leche. Marca de 1.º 30

TARIN, Farmacéutico de 1.º Clase, ex-Interno de los Hospitales  
PARIS.—9, place des Petits-Pères, 9, y todas en farmacias del mundo entero.

### Enfermedades de los OJOS

Toda clase de conjuntivitis, úlceras, granulaciones, rijas, etc. Se curan en poco tiempo con el

COLIRIO ANTISEPTICO DEL DR. CERRILLO

Oculista de la calle Desengaño, 1, principal Madrid.

Precio 5 ptas. botella. Va por correo

### Enfermedades Nerviosas

CURACION CIERTA

JARABE HENRY MURE

Buen éxito conseguido por 15 años de experiencia en los Hospitales de París

PARA LA CURACION DE:

EPILEPSIA - HISTERIA - CONVULSIONES - VERTIGOS  
NEURALGIA - MIGRAÑA - DOLOR DE CABEZA  
INSOMNIO - ANSIEDAD - DEPRESION - TRISTEZA  
Y DE LA MEDULA ESPINAL - PARALISIS - TETANOS  
DIABETE ALZUMADA - ESP. RUMOROSA

Este jarabe es un fármaco muy interesante.

HENRY MURE, 10, rue de Valenciennes, París

Se vende en todas las farmacias y droguerías.  
Atienda sus prescripciones. De Union y el Fenix Español

### PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

con Extracto de Hierro inalterable

CONTRA

la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opilacion, la Escorbútica, etc.

Notase el Producto verdadero con la firma BLANCARD y las señas

40, Rue Bonaparte, en París.  
Precio: Píldoras, 4 fr. y 2 fr. 25; Jarabe, 3 fr.

### Problema descubierto

Después de muchos trabajos y fecundos estudios, se ha descubierto un difícilísimo problema para la vida.

Consiste éste en el «Gran licor estomacal tónico digestivo», que fabrica la importante casa de licores de D. Emilio J. Escat, establecida en Barcelona, en la Ronda de San Pedro, núm. 9.

El «Estomacal Escat», es el único licor que puede tomarse á cualquier hora del día, tanto como aperitivo como para ayudar á hacer una labor riosa digestión.



darse donde estaba. Entendióse con el capitán. Mandó llevar su equipaje á bordo, y, un par de horas después, tan solitario como antes, navegaba hacia Valparaiso. Desde aquel momento, Jorge emprendió un paseo desatinado por el mundo. Nuevo Judío errante, recorrió gran parte de las Indias, subió á las montañas más inaccesibles, aproximóse á volcanes en erupción, como el terrible Carro Azul, bajo al fondo de las minas de Atacama, luchó en medio de huracanes de nieve en una de las mesetas de la Cordillera de la Plata, gupoló en las pampas con los domadores de caballos y con los ganehos, luchó contra el indio que defiende con intrepidez su desierto inútil, sin productos ni obrigo. Batióse con los aventureros y bandidos que allí pululan, viviendo de asesinatos; entró en inmundos garitos donde los parroquianos juegan con el revólver al cinto y la navaja clavada en la mesa, al alcance de la mano. Cazó el jaguar, el tigre y la pantera en las selvas del Brasil. —¡Anda, anda! parecía repetir sin cesar una voz implacable. Y andaba siempre, buscando en vano, como el Judío maldito, un lugar en que al fin pudiese encontrar reposo.

se, tentado por la embalsamada frescura de un oasis. Pero la inexorable fatalidad le empujaba hacia adelante por rutas desconocidas. Fué á Méjico y encontró algunos parientes en Vera Cruz. Aquella población muerta parecía amoldarse al ánimo sombrío de Jorge. Pero en ninguna parte sufrió éste dolores más atroces que bajo las apariencias de aquella vida tranquila. Privado de las continuas emociones de sus correrías pasadas, allí permanecía acosado siempre por una idea perturbaz. En vano trataba de rechazarla, repitiéndose que el justiciero debe olvidar al condenado, después del castigo. A pesar suyo, de día, en sus largos paseos á través de la desierta llanura, ó durante sus horas de meditación ante el mar sin límites; de noche, en medio del silencio que el batir de las olas hacía lúgubre, una voz secreta murmuraba sin cesar á su oído: —¿Qué ha sido de ellos? Y entonces se apoderaba de él una angustiosa ansiedad, un deseo loco de saber una cosa imposible, una especie de terror á la idea de descubrir lo que, sin embargo, tanto deseaba conocer.

Nadie le vió sonreír en ninguna parte; nadie le oyó mezclarse en las alegres conversaciones de la juventud. Su mano no estrechó jamás la de una mujer. No probaba ninguna bebida alcohólica ni arriesgaba un céntimo á ningún juego de azar. A veces le entraban ganas de detener-

Desde su salida de Panamá, no había escrito más que dos ó tres cartas bravísimas á Saint Hyrieix y á Carmen. Y como en ellas nunca indicaba dónde podían escribirle, no era posible que recibiese contestación. Aun no quería ir a verlos. Esperaba que se hubiese cicatrizado la herida de su corazón; que se hubiese borrado algo de su memoria aquel pesa-

do horrible; que la tranquilidad hubiese vuelto á su espíritu, á fin de poder contemplar sin sufrir demasiado la felicidad de los únicos seres queridos que le quedaban en el mundo. De pronto, le asaltó el recuerdo de Carmen con extraña intensidad. Durante toda una noche de insomnio, le pareció tenerla delante. La veía joven, hermosa, risueña, amándole con toda su alma, sonriéndole y abrazándole con locas caricias de niña mimada por su hermano mayor. Pero ¡cosa extraña! no le hablaba de sus días infantiles pasados en el castillo de Penhoët. No se le aparecía como señorita, procurando mostrarse seria con su hermano ya tan formal. Jorge la veía casada, y en el hotel del Parque de los Príncipes. Y á su lado surgía siempre la imagen de la que ella llamaba su hermana, la figura graciosa y casta de Elena, el rostro cándido y seductor de su inseparable amiga. Carmen le recordaba aquellas deliciosas veladas de primavera que pasaban en el jardín. Repetía sus alegres ocurrencias, las romanzas que cantaban al piano, cuando la frescura de la noche les obligaba á refugiarse en el salón. Y al mismo tiempo que la voz de su hermana, Jorge oía la voz de la que entonces llamaba su mujer. De pronto, al lado de Carmen, y agarrándose á la falda blanca que ésta solía llevar, Jorge veía un niño sonrosado y hermoso que balbuceaba: «¡Tita Carmen!» Y la «Tita Carmen» cogía al niño en brazos y lo acariciaba maternalmente. Como unidos por indisolubles lazos, allí estaban Carmen, Elena y Fanfán, estrechando en sus brazos á su amado Jorge y colmándole de ternura. En vano trataba Kerlor de apartar aquellas visiones. En vano trataba de aislar á su hermana de aquellos seres

indignos que la rodeaban. Fanfán y Elena reaparecían siempre al lado de ella, risueños con miradas llenas de amor. Al despuntar el día se había dormido, abrumado en su butaca, y en su agitado sueño sus labios murmuraban aún: —¡Elena!... ¡Fanfán!... Al día siguiente, expidió á la señora de Saint Hyrieix el siguiente telegrama: «Necesito abrazarte, á tí y á tu marido. ¿Puedo ir? Tan pronto como me contestéis, partiré.

JORGE DE KERLOR.»

### II La familia d'Alboize

Dos días después, días pasados por Jorge en un estado de fiebre y de impaciencia indecibles, recibió un telegrama que decía: «Ven pronto. Grandes acontecimientos en mi vida. CARMEN, VIUDA DE SAINT HYRIEIX.» —¡Viuda! exclamó Jorge. ¡Saint Hyrieix muerto!... Entonces Carmen está sola, desamparada. ¡Pobre hermana mía!... El telegrama venía de Cayena. Muy inquieto, Kerlor se embarcó para dicho punto en el primer vapor. Al llegar, encontró á Carmen de riguroso luto, que le aguardaba en el muelle. En los primeros momentos, no pudieron decirse una palabra. Lloraban unos en brazos del otro.

### Colegio de San José

DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de parvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza. Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Perite Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno. Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios. Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento con Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección. CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

### LA REGENERACION

COLEGIO DE NIÑOS DIRIGIDO POR Don Juan Pérez Aznar

Instrucción primaria y elemental á domicilio. SAGASTA, 40

### PIANOS

VENTAS Y AQUILER —MUSICA E INSTRUMENTAL— ANTONIO FALCO

Sagasta 32 y 34.